Diagramy

Grafické znazornenie Udajov, poskytuju nam lepsiu predstavu o vztahoch medzi
porovnavanymi udajmi.

Pozname dva zakladné druhy diagramov: - stipcovy

- kruhovy
Stfpcovy diagram napr.
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Stipcovy diagram uz vieme zostrojit.

Postup zostrojenie kruhového diagramu:
1. Udaje zapiseme do tabulky

Vyjadrime poctom percent

Vyjadrime v stuprioch

Zostrojime diagram

vk wnN

Popiseme pomocou legendy



Pr. 2/ str.80

V balicku s cibulkami kvetov bolo15 tulipanov, 10 hyacintov, 5 narcisov a 10

krékusov. Zostrojte kruhovy diagram.

RiesSenie:
Tabulka:
Kvety Pocet Percenta % Stupne °
tulipany 15 37,5 135
hyacinty 10 25 90
narcisy 5 12,5 45
krékusy 10 25 90
spolu 40 100 180
Prvy a druhy stipec -vypi$eme zo zadania dlohy.
Treti — percenta — vypocitame vzor: 100%.........cc........ 40
X%ooiiiiiiieinnannn, 15
y = 100.15
40
X=37,5%

KedZe kruhovy diagram je tvoreny kruhom, musime percenta premenit na

stupne, aby sme vedeli, akd cast kruhu zodpoveda danému poctu.

Vieme, Ze kruh ma spolu 360°. Ur¢ime, aka cast kruhu odpoveda 1%

100%..c.cuuiiiaeneeeieieieeeennns 360°
1% x’
_ 1.360
100
X=3,6"

Teda 1% odpoveda uhol velkosti 3,6°




Premena poctu percent na stupne:
37,5%.3,6°=135"°

25%.3,6° =90°

12,5%.3,6°°45°

25%.3,6° =90°

Vysledky zapiseme do tabulky a méZeme zostrojit diagram.( Zostrojime
kruZnicu a pomocou uhlomeru vynesieme postupne dané uhly. Jednotlivé Casti

vyfarbime.)

Kvety

M tulipany
B hyacinty
I narcisy

W krokusy

Vedla grafu je legenda, ktora vysvetluje ,aka farba vyjadruje dané pocty kvetov.

Video:

https://www.youtube.com/watch?v=AmfHHUdG330



https://www.youtube.com/watch?v=AmfHHUdG33o

